



郑大招收百名高分落榜生

条件是第一志愿报考北大等重点高校未被录取,但报有郑大志愿的河南考生

□晚报记者 张竞秋

本报讯 记者昨日从郑州大

学获悉,为了招揽高分考生,今年该校在河南省重点本科批次,计划招收100名第一志愿报考北京大

学等重点高校未被录取,但有郑州大学报考志愿的河南考生。据了解,录取方式为从高分到低分

择优录取,文科考生的高考成绩应高出省定重点线20分,理科考生的高考成绩应高出省定重点线40分。

政治复习:熟悉《大纲》和教材,把握14个社会热点

刘文婕:省级骨干教师 李书哲:郑州中学高三政治教研组长

◆紧扣《考试大纲》,回归教材

《考试大纲》是高考命题的重要依据,无论是单科考试还是综合考试,都要坚持以纲为纲。在复习中,不仅要注意《考试大纲》所规定的考试性质、考试目标与要求、考试形式与试卷结构,还要对照《考试大纲》列出的考点回归课本,通览全书,整合相关知识点,构建知识体系,让所学知识系统化、网络化,真正达到融会贯通、运用自如的程度。通过分析总结,找出其中的重难点,做到心中有数,提高复习效率。

研究《考试大纲》时应注意以下几点:关于考试内容的规定,要清楚有哪些考点,与上年相比有哪些变化;认真研究例题,领会例题的命题特点,掌握例题的解题思路和方法。研究这些试题,可以缓解考生的紧张情绪,消除考生对高考试题的畏惧感。

注意领会《考试大纲》中关于考试目标与要求的表述。政治学科高考复习大纲中的考试目标与要求,是以4种能力来评价的,即“获取和解读信息”、“调动和运用知识”、“描述和阐释事物”和“论证和探讨问题”的能力。

◆应该关注14个社会热点

近几年高考政治试题的显著特点就是理论联系实际,往往以社会热点材料做背景,让学生联系实际,联系书本知识,分析、解决材料反映的问题,以考查学生理解、分析和解决实际问题

此前,经过一、二、三轮的复习,同学们已经掌握了一定的基础知识,具备了一定的答题能力,为20天后的高考打下了一定的基础。但是,最后20天应该怎样合理利用时间,怎样快速高效地复习,有很多学生心里还很迷茫,有的产生了畏惧心理。今天主讲的是郑州中学的两位政治优秀教师,他们讲讲学生如何掌握科学的复习方法,调整好心态,积极应对高考。

晚报记者 张勤 张竞秋

的能力。这就要求考生在复习基础知识的同时,关注社会生活中的热点问题,了解其产生的原因,弄清来龙去脉,分析其如何发展,思考解决问题的对策,并学会用所学的知识进行分析评价。

2008年高考应关注的社会热点专题是:党的十七大;“两会”;发展社会主义民主政治,全面推进党的建设;“嫦娥一号”卫星发射成功;建设新型国家;加大节能减排和环境保护力度,建设生态文明;加强宏观调控,促进国民经济又好又快发展;统筹城乡发展,建设社会主义新农村;关注民生,加快推进社会建设;万众一心,众志成城抗击雪灾;建设社会主义核心价值体系,推进社会主义文化繁荣发展;加快行政管理体制改革,建设服务型政府;促进祖国统一,推动建设和谐世界;中国奉行的独立自主的和平外交政策及中国与一些大国之间的双边关系。

我们将以专题的形式对上述热点从政治、经济和哲学的角度进行全面分析,开阔学生的

视野,培养学生知识迁移的能力,提高学生分析和解决实际问题的能力。

◆用演练高考真题的方法来提提高做题能力

历年来的高考真题是把握高考命题走向最宝贵的资料,也是提升学生做题能力的有效途径。通过演练高考真题,学生可以找到复习中的弱点和不足。更重要的是,通过演练高考真题,可以明确高考考察的内容,强化对基础知识的掌握,而且还可以通过分析高考试题的答案和评分标准来揣测命题人的命题意图,提高复习的方向性和得分率。

在考前的复习过程中,建议考生演练近3年的高考真题,通过演练培养学生“依试题找考点的能力”,把握高考对热点问题的考察角度,培养学生自己组织答案的能力和调动迁移知识及分析问题、解决问题的能力等。

实践证明,这种演练对消除学生高考时紧张恐惧的心理、取得理想的成绩非常有帮助。

◆客观题和主观题都有各自做题的技巧

回归课本、熟悉基础概念和知识的同时,考生在做题时还要掌握一些技巧,可以假想自己就是在高考考场,按照真正考试的规则来要求自己。考前,老师也应该给考生做一次解题方法和答题技巧的专题讲座,着重给学生介绍一下政治学科客观性试题、主观性试题的答题方法。

建议在做客观性试题时,采用以下4个小技巧:(1)细审题干,明确题干的限制性。(2)审清题肢,注意题肢的迷惑性。(3)把握原则,做到有所取舍。(4)掌握方法,提高答题的准确性。

做主观性试题时,也有4点需要注意:(1)划分层次,明白题意。(2)审清设问,明确任务。(3)运用联想,确定应用理论。(4)理论与材料相结合,规范作答。

扑克变牌器

超级扑克变牌器:可将普通扑克(0.01秒)随意而变,如9变10、J变A、2、3、5变同花顺等,变牌时,潇洒自然,无论多少人玩牌绝无破绽。变牌后,不多不少无重量,非常适合玩二张、三张、五张、牌九等玩牌方法。

麻将绝技:无论新旧,机洗或手洗麻将,玩几圈可快速认牌,起手听牌、自摸、暗杠等,推饼、牌九绝技,来九点或一对认牌、变牌等。

售可控一体麻将机:免遥控,手指触摸,感应控制,单人操作,任坐哪方都能得心应手,抓好牌,包赢,保自摸批零售各种眼镜、透视扑克、麻将、骰子等各种娱乐产品。

电话:0371-61782150 13733870763 王老师
地址:郑州市西大街179号市中三对面

本报和郑州市博物馆征集改革开放的“民间记忆”

纪念改革开放30年,我们既是亲历者,也是见证者;作为媒体,我们不仅注重变革年代的宏大叙事,更衷情三十年来处处散落的民间记忆。

一帧老照片,或许是个人发展史上的关键节点,一封老家书,或许是家庭变迁史上的唯一存证,一份老合同,或许是市场行为的初期萌动——物品自己会说话!三十年的重量,让我们共同掂量!三十年的情感,让我们共同沉湎!三十年的往事,让我们共同

感怀!

为此,郑州晚报和郑州市博物馆联合向广大读者征集三十年来的郑州改革开放记忆,包括与郑州改革开放三十年的有关老照片、重要领导和知名人士相关物品、民间日记、档案、文献、书报刊、手稿、文件、票据证券、生活用品等。

征集方式:

1.符合展览范围并予以使用的物品,将登记造册,并采用适当形式标注展品的提

供者。部分资料将在郑州晚报刊载。

2.对未展出物品,有特殊要求的,将及时退还提供者。对十分珍贵、价值较高的物品,将与物品主人具体协商进行保护,如有捐赠意愿将提供捐赠证明,并给予奖励。

3.活动结束后将对征集到的资料进行评选,按照历史意义、珍贵程度等标准进行奖励。

4.为确保展品质量,请尽量提供原件。郑州民间记忆,期待您的参与!

参与联系:

郑州晚报 热线电话 67659999

地址:郑州市陇海西路80号郑州晚报

总编室 邮编:450007

联系记者:潘默 董占卿

郑州市博物馆:联系电话 67714095

地址:郑州市嵩山南路168号

邮编:450007

高考,很多人给了我帮助

阿润/文

说起高考,好像就是昨天的事。

记得去年这个时候,我们作最后的准备。即将高考了,不敢懈怠,也不敢太累,保持实力,保持状态。面对那已经翻过无数遍的课本,我觉得既熟悉也陌生;看到那一道道相似却又不同的试题,我想着它们千丝万缕的联系;一起走过3年的老师和同学,留恋却不敢太过善感……

我的成绩本来一直处于中上,从高三开始有了飞跃,甚至有几次考进了年级前十名。但在一模考试中,我表现不好,又退回中等水平,这让我有些慌张。老师、同学安慰我说,一模可能有些紧张了,二模再好好发挥。

高考前,我总是带着一点焦躁,一道题不会做,一个字不会念,都会让我紧张半天,心里总是觉得时间不多了。所以二模那不尽如人意的成绩让我再次经受了打击。我跑到宿舍楼顶哭了一个中午,心里全是失望甚至是对高考的绝望。记得公布二模成绩时,同桌雅慧的语文没考好,我的数学没考好。看到对方趴在桌上掉眼泪,我们都互相安慰,不过是用“发脾气”的方式:“有什么值得哭的?一次小小的考试而已,你应该庆幸这并不是高考!”

现在想起曾经脆弱敏感的我们,觉得好笑,也觉得可爱。那是我们曾经的使命,也是我们永远的美好回忆。

爸爸妈妈为我的高考也付出了很多,从精神上的关怀到物质上的鼓励。他们听说报志愿也是一门学问,从3月份就开始研究全国107所211重点大学,研究分数线,研究报考技巧,列表格、算分数。妈妈下了班不回家,一个人在办公室算各个大学的平均分数,爸爸戴上老花镜寻找着各个大学各个专业的排名。住校的我,每周回家都会看到爸爸妈妈辛苦的成果,有时候觉得夸张,不但不说一句感激,还抱怨他们夸张,他们一般都只是笑笑。但当时的我,太不懂事了,竟然懒懒地回答:别费那苦工夫了,研究那些有什么用。

高考那两天,我住在学校里,爸爸妈妈做好饭放进饭盒,早早送到学校,在热辣辣的太阳下等我,待我出来也不敢问我考试的情况,总是和我说说轻松的话题。7月12日,网上报志愿,爸爸妈妈陪我熬夜在线等最新情况。7月14日,得知被录取,爸爸开心地在日历的那一页写下“郑州好”三个字。

我的高考,也是爸爸妈妈的高考;我的喜悦,也是爸爸妈妈的喜悦;我的一切的一切,都是爸爸妈妈的。高考,让爱更温暖,让情更真。

屈指一数,我已经距离那改变命运的考试快一年了。一年很短,因为学弟学妹们也即将经历这一场考验。我想告诉他们,高考是一件很有意义的事情,不用紧张,因为,一切努力都会有回报……

晚报记者 张勤 张竞秋 整理